

EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

FRANQUEO CONCERTADO

Año XII

Precio de suscripción
Una peseta al mes en toda España.
Número suelto 5 céntimos.

CON CENSURA ECLESIASTICA
Tortosa.--Martes 15 de Julio de 1919

Redacción y Administración
Merca Ieres, 4 Patronato Obrero Católico

Núm 3.1713

DE LOS MADRILES

El sorteo de la Lotería

Todos los meses está pendiente de esta operación, la atención de muchos españoles, algunos de los cuales no la habrán presenciado seguramente. El juego, por su parte azarosa, atrae al espíritu, lo solaza y puede constituir un honesto esparcimiento, pero el fomentarlo siempre es peligroso, porque traspuertos los justos límites a que debe concretarse la afición, llega a constituir una pasión desenfrenada y fatal, cuyo torbellino arrastra honras y haciendas, cuarteas el sólido edificio de las creencias y produce verdaderos cataclismos que llevan consigo el sacrificio de víctimas inocentes. La lotería es un verdadero juego y siendo así debe lógicamente condenarse; pero atendiendo a que por su reglamentación es un mal menor, puede disculparse y económicamente considerada, admitirse desde luego, pues los rendimientos de este impuesto indirecto son de los más saneados e indiscutiblemente los de más fácil recaudación. Es interesante ver como, aquí que se recibe hostilmente cualquiera medida que signifique un aumento de gravámenes, se ha aceptado con fruición la extensión a sesenta mil del número de billetes para el próximo sorteo de Navidad. El Gobierno que se desentiende de las exquisiteces morales que constituyen el motivo porque la Lotería debiera desecharse, aprovecha la utilidad material e inmediata que produce la explotación del negocio y el dicho sorteo le proporcionará un margen de ganancia nada despreciable.

La extracción de los premios tiene lugar temprano (y ello priva a muchos de presenciársela) en los bajos de la casa de la Moneda donde están los bombos de números y premios, cuyas bolas respectivas se introduce mecánicamente y a vista del público. Las sartas que constituyen unos peines por millares, se precipitan a una mesa con tablas formando cajón, y digo precipitan porque sueltas casi simultáneamente caen con gran ruido, se palean y se les da salida a un canalito de alambre que les lleva a una espiral rodeada de un tubo de alambre que permite ver el ascenso de las bolas a los bombos. Dos niños sacan respectivamente un número y el otro, otro que es el premio que al primero corresponde y que colocan uno al lado del otro en unos cuadritos con alambres que constituyen la verdadera lista que se expone al público luego del sorteo; los niños se relevan y los bombos giran mecánica y periódicamente, pero el sonneto de las bolas y el voceo continuado de los números es capaz de trastornar la cabeza más equilibrada. No falta, por eso, quien concurre al acto con interés, mantenido únicamente por la incertidumbre de saber lo que corresponde a determinado número y como los mayores premios pueden quedarse para última hora, hay sorteos en que hasta ella perdura, la inquietud afanosa de saber.

Asistiendo a una extracción se ve instintivamente la remota posibilidad que existe de que entre aquel enjambre de bolas salga la que uno en particular desea, en contra de las que todos los demás apetecen y de que su éxodo vaya seguido de un acompañante digno de la dama, cosas que aisladas son difíciles y aunándolas parecen imposibles. Sin embargo como metidas están todas, se obstinan muchos y aferrándose a su propósito en él insisten, con grave quebranto del bolsillo (pues suelen ser más testarudos los

más necesitados) contribuyendo generosa y espontáneamente al levantamiento de las cargas del Estado. De agradecer es la espléndida colaboración, y mientras haya quien pague que dure la fiesta, pero fuera de desear que sin recurrir a estos medios pudiese recaudarse otro tanto con más equitativa distribución.

MARIANO DE SALVADOR BUIL.
Madrid 9-7-1919.

Crónica humorística

La emigración

En una revista que se publica en Pontevedra se ha publicado un artículo suscrito por una señorita de aquella capital requiriendo al Gobierno para que prohíba la emigración de solteros a Francia, donde existe un millón de trabajadores.

Se funda en que casi ninguno vuelve, pues allí suelen radicarse y los pocos que regresan vienen con escasas aficiones a la vida del hogar, por lo que son en pequeñísimo número los que se casan.

Esto es motivo para que protesten muchas mujeres españolas que no tienen otro porvenir que el camino del hogar. Ciertamente que hacen bien en protestar, porque además esos hombres—cuando vuelven—vienen sin ideas religiosas y son por otra parte un germen de agitaciones sociales.

Además, cuantos menos braceros tengamos en España menos patatas y garbanzos se sembrarán, con lo cual el problema de los comestibles se agudiza. ¿Por qué no se procura que esos obreros hallen en su patria un bienestar, si no mayor, por lo menos igual al que pudieran hallar en tierras extrañas?

Porque el caso es que los campos van quedando desiertos. Prueba de ello las dificultades con que se tropieza actualmente para la siega en algunas provincias de España.

De seguir así, pronto en los campos no quedarán más que gorriones y mosquitos, porque todos los labriegos se habrán ido a cultivar los campos franceses aunque muchos de ellos se tengan que arrepentir, como les ha ocurrido a esos diez mil del Norte de Francia y los cinco mil de Bélgica donde se mueren de hambre, porque allí están mucho peor que en España, aunque los reclutadores les hagan ver que allí todo el monte es orégano, que atan los perros con longaniza y al obrero se le lleva en automóvil a la fábrica.

EL DUENDE AZUL.

Tortosa 14—7—1919.

El caciquismo rojo

El doctor Ferrer será diputado

El matonismo marcelinero era en Tortosa—y pretende serlo aún—algo así como lo que fué en Barcelona la asquerosa chulapería lerrouxista.

Aquí hubo necesidad, aun con farisaico escándalo de las almas blancas, de las estacas de los valientes requetés. En Tortosa, donde las gentes todas se conocen perfectamente, y donde pueden exigirse responsabilidades directas, sin lugar a engaño, se necesitaba algo más para ponerle un bozal al rabioso perro ácrata: el temperamento luchador del amigo Ferrer, siempre dispuesto a dar la cara, y, a sus órdenes, un puñado de muchachos valientes

con toneladas de ideal y con arrobas de rifiones.

Esto, si aún no ha tranquilizado del todo a la hermosa ciudad ribereña, de gloriosas tradiciones y de hisorial heroico, va allanando el camino de la paz, y a desbrozando no poco las calles tortosinas de tan abyecta «pinxeria», para que puedan pasearse, tranquilamente, las personas honradas.

Claro que tan noble y decidida actitud había de valerle al doctor Ferrer—el entusiasta médico jaimista—el más furioso odio de los que ven acabárseles un sultano que les fué a las mil maravillas.

Ahora, a raíz de las elecciones de diputados provinciales, los republicanos han echado el resto para evitar el triunfo de nuestro buen amigo.

Contra él apuntaron todos el arma, combatiéndole sin piedad. Y habiendo visto que, a pesar de sus esfuerzos multiplicados, el candidato jaimista triunfaba, recurrieron a todas las artimañas de la vieja política, a los chanchullos repugnantes del viejo y caduco caciquismo. ¡Cuando en el Parlamento están combatiendo al Gobierno, acusándole de haber usado todas esas denigrantes armas electorales!

De todas maneras no creemos hayan de valerles a los republicanos estos viles recursos que nadie puede usar y menos quienes de combatirlos han hecho un tópico.

Afortunadamente la gente honrada de Tortosa se ha puesto al lado del doctor Ferrer, haciendo justicia a sus grandes méritos.

Siempre consuela este aplauso de los buenos a los que aquí, recibimos, por una actitud semejante, la censura de tantas «buenas» y «pias» personas, que equiparan los radicalismos blancos a los radicalismos rojos.

Con gran placer reproducimos las siguientes líneas de «El Restaurador», diario católico de Tortosa, en las cuales señala el chanchullo republicano y se elogia como merece, al doctor Ferrer.

Después de nombrar a los tres candidatos que fueron proclamados por mayoría, añade:

«Quedó pendiente el cuarto lugar por no haberse recibido el acta de una sección de Alcanar, de la que se dice se han apoderado los republicanos, pero como existe un certificado de la misma suscrito por todos los interventores y con los votos de dicha sección reulta triunfante el doctor Ferrer, este será proclamado si hay justicia en la tierra.»

Nos alegramos del triunfo de los dos candidatos monárquicos queridísimos amigos nuestros; pero nuestra satisfacción no será completa hasta que la Superioridad de el acta de diputado al doctor Ferrer, que en buena lid ha ganado, y podamos entonces, al igual que a sus compañeros, felicitarle con toda la efusión de nuestros corazones, ya que tan digno y merecedor es de simpatía y admiración de los católicos por su valiente actuación en la política local.

Que si otros títulos no tuviera—y los tiene sobrados—para la estimación de los católicos y en general de todos los amantes del orden, le bastaría para ello el ser, como es, el blanco de las iras del sectarismo ácrata y revolucionario.»

También nosotros decimos: «El doctor Ferrer será proclamado diputado, si hay justicia en la tierra.»

Porque urge acabar con todos los caciquismos.

Peró principalmente con el más vil y abyecto de todos: el rojo.

(De «El Correo Catalán» de Barcelona.)

Esta es la paz que mandan hacer

Una vez firmada la paz, si no fallan los cálculos de un diario de Londres—como es fácil que fallen quedándose cortos todavía—continúa aun la guerra en veintitrés frentes, que son:

- 1.º Denikin contra los georgianos.
- 2.º Lucha en Turkestan.
- 3.º Lucha en Afganistán.
- 4.º Lucha en Siberia, sostenida por Koltchak contra los Soviets.
- 5.º Expediciones aliadas en Arkangel y Murmansk, que combaten en diversas regiones de Rusia septentrional.
- 6.º Rumano contra Bela-Kun.
- 7.º Frente checoslovaco contra los húngaros.
- 8.º Polacos contra ucranianos.
- 9.º Ucranianos contra húngaros.
10. Alemanes contra letones.
11. Los estonianos combaten a los alemanes.
12. Los alemanes contra los bolchevistas.
13. Los checoslovacos contra los bolchevistas.
14. Los finlandeses combaten a los rusos.
15. Koltchak, con la ayuda de los aliados combate a los bolchevistas en el Este.
16. El general Denikin, con la ayuda de los aliados, lucha contra los bolchevistas en el Sudeste.
17. La flota inglesa bombardea el puerto Cronstadt, en el Báltico.
18. La flota inglesa del Mar Negro combate a los bolchevistas.
19. Rumanos contra bolchevistas en Besarabia.
20. Ucranianos en Petliora contra los bolchevistas en Ucrania y Galitzia.
21. Polacos contra bolchevistas en Lituania y en Rusia Blanca.
22. Letones y lituanos contra bolchevistas.
23. Combates a lo largo del Transiberiano, entre destacamentos bolchevistas y aliados.

Democracia cristiana

(Conclusión)

Es un error pensar que la acción lo es todo. La acción, antes de hacerse visible, ha sido idea o sentimiento, recatados en el fondo de las conciencias. Por cada libro que en las bibliotecas públicas hace la exposición y la propaganda del catolicismo social, hay cincuenta que hacen la exposición y defensa del socialismo, del sindicalismo rojo o de la anarquía. En las ideas guardadas en esos libros está la clave principal de ciertos éxitos y de ciertos pel gros que hoy ponen espanto en tantos corazones.

Por eso queremos dar a nuestra Agrupación como tareas preeminentes, el estudio y especulación doctrinal. Por eso aspiramos a ir fijando según nuestro leal saber y entender los principios sociales del Catolicismo, a popularizarlos por la propaganda oral y escrita y a procurar su aplicación a la política social del Estado y a las organizaciones de libre iniciativa en la sociedad.

Por eso intentamos estudiar los problemas sociales que la realidad vaya planteando, y buscarles una solución, no empíri-

ca o prestada por escuelas extrañas u hostiles, sino inspirada en los criterios sociales y éticos de la civilización cristiana.

Y por eso, todo periódico o empresa editorial que ponga en circulación ese caudal doctrinal, tendrá nueva simpatía: todo partido que lo adopte como criterio para su política social, tendrá en eso nuestro aplauso todo proyecto o proposición de ley o toda organización social que en ella se inspire, tendrá nuestra ayuda.

Creyentes entusiastas, orgullosos de nuestra fe, que nos impone graves deberes, pero que nos hace concebir también indefectibles esperanzas, pensamos que hoy más que nunca necesita el pueblo recordar la fraternidad divina, la fraternidad de los hombres y la redención por Cristo Dios.

De nada le servirían los triunfos de la fuerza si no lograra asentárselos y con dárselos sobre los sillones de la justicia y de un espiritualismo intenso. La fuerza podrá darle las efímeras y sinistras satisfacciones del odio, pero no la estabilidad en la paz, ni el respeto de las nuevas generaciones ni esa simpatía y confianza recíprocas, necesarias para la convivencia social, ni el reposo de la conciencia, ni la hartura y la dicha que espera. Sus triunfos serán llamaradas que devorarán sus vidas, pero no iluminarán sus caminos ni harán más hospitalario el planeta.

La luz y la paz, el respeto a su dignidad de hombre, exaltación de su personalidad, el calmante para los dolores humanos, el derecho a la justicia y aun a la abnegación de los demás, su ascensión social, su lote en la dicha de este mundo, la saciedad de las ansias infinitas que le tienen en perpetua inquietud, sólo podrá encontrarlas en la medida que las enseñanzas de Jesús vayan filtrándose en las almas y saturando las instituciones y la vida de los pueblos.

Y eso será también una suprema orientación para nuestra actividad colectiva.

Amor (Gregorio), canónigo de Valladolid; Albó y Martí (Ramón), doctor en Derecho y publicista; Arboleya (Maximiliano), canónigo apóstolista de Oiedo; Aznar (Severino), catedrático de la Universidad de Madrid; Boix (José María) director de «Revisión Social»; Calvo Sotelo (José), diputado a Cortes, profesor de la Universidad de Madrid; Castroviejo (Amando), catedrático de Santiago; Correas (Juan Francisco), director de la Acción Social de Jaén.

García Hugues (Daniel), canónigo y catedrático del Seminario de Madrid; Gil (Gerardo), agustino, profesor de la Universidad libre de El Escorial; Hinojosa (Juan de), publicista; Ibeas (P. Bruno), agustino, licenciado en Ciencias Históricas; Jiménez (Inocencio), catedrático de la Universidad de Zaragoza; Jordana (Luis), catedrático de la Universidad de Valencia; Lastre (José); «Le Brun», publicista; López Núñez (Alvaro), secretario general del Instituto Nacional de Previsión.

Llovera (José), publicista, catedrático del Seminario de Gerona; Miguión (Salvador), catedrático de la Universidad de Zaragoza; Morán (Juan Francisco), canónigo catedrático del Seminario de Madrid; Plá y Deniel (Narciso), ex presidente de la Acción Social popular; Reig y Genovés (Juan), del Instituto de Reformas Sociales; Sangro y Ris de Olan (Pedro), del Instituto de Reformas Sociales; Zumalacárregui (José Mari), catedrático de la Universidad de Valencia.

Consulta Fr. Cucala

Ojos, oído, nariz y garganta.
Se operan desde cataratas a todas las operaciones de los ojos.
Tortosa.-Calle Lonja (orilla del río).

Crónica general

Observatorio del Ebro

Día 15 Julio 1919 a 9 h.
 Temperatura máxima de ayer 28,2°, tuvo lugar a las 13 h.
 Mínima de esta madrugada 17,3°. El barómetro a las 14 de ayer marcaba 766,7 mm., y a las 7 de hoy 765,5.
 El viento reinante fué ayer del N y SE; durante la noche ha sido del NW.

NOTA. Ayer cielo despejado hasta media tarde. Esta madrugada a 0 h 1/2 truenos y relámpagos y fuerte aunque corto chubasco: medio milímetro.

Nuevo canónigo

Con verdadero júbilo recibimos la grata nueva de que nuestro entrañable amigo e ilustrado colaborador reverendo Lcdo. D. Ramón Ejarque ha sido elegido, después de brillantísimas oposiciones, canónigo lectoral de Sigüenza.

No nos sorprende la noticia de que sacerdote tan joven y en las primeras oposiciones a que había acudido, cifra el laurel del triunfo, pues sabemos cuanto vale y cuán sólidos son sus merecimientos.

El nuevo lectoral de Sigüenza nació en Morella e ingresó como alumno en nuestro Real Seminario Conciliar, completando sus estudios en el Colegio Español de Roma y en el Instituto Bíblico de la misma Ciudad de los Papas.

De sus profundos conocimientos escriturísticos ha dado gallardas pruebas en sus artículos publicados en este periódico.

Fué el primer vicario nombrado por el Sr. Obispo, de la iglesia de Ferrerías.

Ultimamente era profesor de nuestro Seminario.

Reciba el Rdo. Sr. Ejarque, nuestro queridísimo amigo y compañero, la más cumplida enhorabuena.

¡ALERTA!

¿Por qué esta clínica y laboratorio dental es el preferido del público?

Porque con perfección satisface sus mayores exigencias y con rapidez complacé a sus clientes.

Pida usted nuevas tarifas a

Clínica dental MESTRE

D^e en Carbó, 3, pral.
 Frente Hotel «La Barcelonesa»
 TORTOSA

La tradicional fiesta de la Virgen del Carmen que desde tiempo inmemorial se celebra en la Cárcel, mañana no se celebrará en la Prisión preventiva de este partido en vista de que el Ayuntamiento adeuda seis meses de contingente carcelario a dicho establecimiento, los cual nos extraña por tratarse del presupuesto que por este concepto tiene más ingresos en esta provincia.

El vapor «Claudio» llegado a Tarragona, ha empezado la descarga de trigo, el cual será distribuido entre los fabricantes de harinas, con cuya molturación habrá para abastecer cuatro días la provincia.

La TOS después de LA GRIPPE es un verdadero peligro ya que termina la Tisis, cúldele; pues, Vd., procure calmarla enseguida lo que logrará con las pastillas KLAM. Sesenta céntimos la caja en todas las buenas farmacias y en el depósito: farmacia de la Cruz.

Leemos en la revista «San Sebastián de Vinaroz, que en Madrid se ha celebrado la reunión que anunciamos entre D. Juan Navarro Reverter, D. Mauro Serret, D. Juan Pich y D. Juan Palau, para tratar del ferrocarril Vinaroz Amposta (Pá y Trosos). Tenemos noticias—dice—que se llegará a una inteligencia y que el tranvía será un hecho.

La mejora, con tanto entusiasmo proyectada por los González, de construir

la calle del Ebro, actualmente se puede realizar solo con aprovechar para el relleno los escombros de los lienzos de muralla que se están derrumbando para la prolongación de nuevas calles en el Rastro y en Remolinos. Y para evitarse que se los llevase el río es suficiente una empalizada de pinos como la que se colocó en el antiguo bajador de San Roque. Con esta mejora se evitaría el congestionamiento de las vías interiores y Tortosa tendría una hermosa avenida.

En el Mercado público de esta ciudad se ha abaratado en treinta céntimos por kilogramo la carne de ganado lanar.

En las otras carnes no ha habido hasta ahora alteración en los precios, aunque si hay motivo para que desciendan.

MAQUINISTA MECÁNICO para la montura y manipulación de fábricas de aceite de orujo, se ofrece.

Razón: En esta imprenta

El Boletín Oficial de esta provincia publica una circular indicando a los alcaldes que deben remitir relaciones certificadas de los individuos que se dedican al transporte de viajeros y de mercancías.

Desde hoy hasta el día 15 del próximo mes de Septiembre se suspenden las clases del acreditado colegio de 1.ª enseñanza de San Rafael, que dirige nuestro querido amigo D. Juan Llanes.

Dr. Balaguer

Tratamiento y curación radical del reuma (dolo), ciática, etc. — Rayos X.
 Electricidad médica.

Consulta de 11 a 1. C. Reus, 5-2.º (Casa Telégrafos).

Han empezado las vacaciones en las escuelas nacionales de esta ciudad y en algunos colegios particulares.

Esta semana empezarán los trabajos de pavimentación del puente colgante sobre el Ebro en Amposta.

De sociedad

De Barcelona llegó ayer en el expreso con objeto de veranear en su magnífica finca «Torre de Gil» de la vecina ciudad de Roquetes, nuestro querido amigo el rico propietario D. Francisco de Cargallo acompañado de su distinguida familia.

De Madrid, punto de su residencia, ha llegado a nuestra ciudad con objeto de pasar la temporada estival en su huerto del Temple la distinguida señora D.ª Ana de Arellano, viuda de Piñana, acompañada de su hijo nuestro querido amigo D. Gonzalo M.ª Piñana, de su virtuosa esposa y encantadores hijos.

De Vinebre ha regresado a nuestra ciudad nuestro querido amigo D. Pascual de Ossó, a cuya población se trasladó por una reciente desgracia de familia.

Ultima hora

Conferencia celebrada con Barcelona a las 17'00

Madrid

Del Consejo de ministros de ayer

Se tienen referencias de lo tratado en el Consejo de anoche, aunque no se dice nada de ello en la nota oficiosa. Los ministros se ocuparon del asunto del próximo indulto general que fué aprobado y mañana se publicará en la «Gaceta», pues antes han de introducirse algunas modificaciones.

El indulto es amplísimo pues comprende a los prófugos y a los sujetos a delitos militares.

El ministro de Hacienda dió cuenta de la reunión celebrada por la Junta de aranceles y valoraciones.

El Sr. La Cierva hizo presente la protesta de los catalanes, que se quejan de tener muy exigua representación en dicha junta. Estudiaron los ministros el fundamento de dichas quejas y resolverán lo que estimen de justicia. El Gobierno está resuelto a hacer una minuciosa revisión del arancel, dándole la mayor elasticidad.

El ministro de Estado dió cuenta de los últimos despachos que se han recibido de Marruecos notificando la sangrienta operación militar realizada en las cercanías de Larache, aunque con fortuna para nuestras tropas.

Fué aprobado el proyecto de ley de adhesión de España a la liga de las Naciones. Consta de un solo artículo.

Se presentará al Senado y cuando esté constituido el Congreso a este para su aprobación, pues solo hay el plazo de tres meses para la conformidad o discrepancia con el estatuto de dicha liga.

La sesión de hoy del Congreso

Con motivo de la discusión del acta de Coria la sesión de hoy será muy movida iniciándose un debate político en el que intervendrá el señor Maura.

EXTRANJERO

Lisboa

La huelga ferroviaria

Una comisión de ferroviarios ha visitado al Presidente de la República pidiéndole intervenga en la resolución de la huelga. El presidente les ha dicho que busquen la adhesión del mayor número de parlamentarios.

Circulan más trenes que los días anteriores.

Se han presentado al trabajo unos mil empleados.

Metz

La fiesta nacional

Con mucho entusiasmo se ha celebrado la fiesta del 14 de julio. El día antes las salvas anunciaron dicha fiesta. Muchos habitantes de los pueblos circunvecinos, vistiendo el típico traje lorenés invadieron la capital. El prefecto dió la bienvenida a los forasteros.

Ayer a las seis de la mañana los cañonazos anunciaron la gran fiesta. Se efectuó la revista militar, terminando con el acto de entregar la placa de la victoria al general Mendiuxi.

Por la tarde celebráronse algunos festejos y por la noche se dispararon castillos de fuegos artificiales, terminando la fiesta con bailes populares, y cantando la Marsellesa en señal de júbilo para la liberación de la capital de la Lorena.

Dr. J. Ferré Traginer

OCULISTA

Ex-ayudante del Dr. Lagrange de Burdeos

González Chermá, 54-1.º CASTELLON.

(Frente a la posada de la Estrella)

Consulta de 9 a 12

Gabinete Oftálmico

DEL

Doctor OLIVERES

OCULISTA

De los Hospitales y Escuelas de París

Consulta de 10 a 1

Operaciones de 3 a 5

Calle Rosa, 3

TORTOSA

Tintorería «Moderna»

DE

José Besalduch

Cruera, 15 □ TORTOSA

En este establecimiento, montado con todos los adelantos conocidos en España y en el extranjero, se tienen toda clase de trajes de caballero y señora por delicados que sean, dejándolos como nuevos sin necesidad de descoserlos. Los tejidos de seda, crespones, terciopelos, etc., son lavados y teñidos y dejados como nuevos en virtud de procedimientos especiales, y clavan y estiran cortinajes, vanuas, mantillas, puntillas, etc. Lavado y desinfección mecánica de toda clase de abrigos de cama. Especialidad en lavado en seco. Perfección y rapidez en todos los encargos.

¡Agricultores!

Conviniendo a la Compañía de letrinas hacer limpieza y poner en condiciones el depósito de Remolinos, se invita a proveerse de mezquita, cuyo abono, a pesar de ser el mejor, su coste se obtiene a UN CÉNTIMO LITRO!!

Para toda clase de datos y combinaciones acudir a José Bellaubi, Moncada, 7, interior, bajos, casa GRAS.

Agricultores, leed:

Agricultura Popular, que aparece quincenalmente. Interesantes temas de selecta colaboración.

El primer número inserta el trabajo de divulgación agrícola «Regeneración del olivar», por el ingeniero agrónomo D. Carmelo Benaiges, Director de la Granja de Valladolid.

PRECIO: 20 CÉNTIMOS

Librería VOLTES

Angel, 7-Tortosa.

MARIN--DENTISTA

Operaciones sin dolor

Dentaduras artificiales

¡ULTIMA PALABRA!

Calle Estación--TORTOSA

Se vende mobiliario completo en un lote o en varios.—Razón: Calle del Angel, 7, pral. TORTOSA

Santoral y Cultos

SANTOS DE MAÑANA

Nuestra Señora del Carmen.—Santos Sisenando, Fausto, Atenógenes, ob.; Valentín, ob., mrs.; Eustaquio, Vitaliano, obs.; Rainelda, vg.; Donnión, mr.

La Misa y oficio divino son de Nuestra Señora del Carmen, rito doble mayor, color blanco.

CATEDRAL.—Misa conventual a las 10 y 1/4. Por la tarde a las ocho y media, santo rosario en la capilla de la Cinta.

SAGRARIO.—Misa rezada a las ocho.

SANTIAGO.—Misa rezada a las ocho.

SAN BLAS.—Misas rezadas a las siete y media, ocho, y ocho y media.

DOLORES.—Festividad de Nuestra Señora del Carmen. Desde el amanecer se celebrarán misas rezadas cada cuarto de hora. A las ocho misa en el altar mayor, en la que se distribuirá la comunión. Es de esperar que todos los devotos, pero de un modo especial los Hermanos y Cofrades, harán de su parte cuanto puedan para asistir a tan solemne acto, en el que podrán ganar indulgencia plenaria. A las once y media misa solemne; a las doce y media se dirá misa rezada en la que se practicarán los ejercicios del mes. Por la tarde, a las seis se hará la imposición de Escapularios, que esperamos será concurrencísima dadas las garantías que trae consigo; a las 7 y media, expuesto S. M. M., se cantará solemne trisagio a gran orquesta y practicándose los ejercicios de la novena, panegirizará las glorias de la abogada del Purgatorio el distinguido orador sagrado Rdo. P. Mas. Acto seguido se dará la bendición papal, terminándose la función con la procesión de costumbre.

REPARACIÓN.—Misas rezadas a las 6, 6 3/4, 7 y 1/2; ocho y ocho y media. Se expondrá por la mañana a las 6, se reservará a las nueve; por la tarde se expondrá a las cinco y media; a las seis y media meditación, a las siete y siete y media reserva.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL PARA EL MES DE

JULIO APROBADA Y BENDECIDA POR SU SANTIDAD

La cruzada en favor de los niños

Rogaremos en especial para que los niños se eduquen sólidamente en la religión.

RESOLUCION APOSTOLICA

Favorecer con todo empeño la buena educación de los niños propios y ajenos.

Reparditor de periódicos se necesita en la Librería Bernis.

